Slovenský tenisový zväz


Zmluva o sponzorstve v športe, jej použitie a výhody.
Na základe nového Zákona o športe č. 440/2015 Z.z. s účinnosťou od 1.1.2016 pribudol nový zmluvný typ – Zmluva o sponzorstve v športe, ktorého hlavným cieľom je podpora športu a jeho transparentného financovania.

Doteraz používané zmluvy (Zmluva o reklame, Zmluva o vzájomnej spolupráci, Darovacia zmluva) v sebe nesú viaceré nevýhody, resp. riziká pre niektorú zo zmluvných strán. 

V zmluve o sponzorstve v športe má sponzor právo spojiť svoje meno,  značku alebo produkt s menom alebo popularitou sponzorovaného, prezentovať tak kladný odkaz na svoju značku a posilniť svoje postavenie na trhu a na druhej strane tým podporuje športovú činnosť sponzorovaného. Na rozdiel od toho, v reklamnej zmluve ide o priame šírenie reklamného odkazu alebo mena za odplatu (so zdanením príjmu na strane dodávateľa – poskytovateľa reklamy a s rizikom daňovej uznateľnosti na strane odberateľa) a v prípade darovacej zmluvy je táto nevýhodná pre darcu, keďže celý dar nie je daňovo uznaným výdavkom. (Predchádzajúce typy zmlúv je možné používať naďalej aj po účinnosti Zákona o športe).
Zmluva o sponzorstve v športe je spojením účelového daru a reklamy, v prvom rade je určená na podporu športovej činnosti sponzorovaného (na tento účel sa použije min.90% prostriedkov) a až v druhom rade je určená na propagáciu mena alebo značky sponzora, čo je forma reklamy, obmedzená do výšky max. 10% prostriedkov zo sponzorského.

Jedným zo základných atribútov zmluvy je jej transparentnosť a verejná kontrola. Zmluvu a použitie sponzorského zverejňuje sponzorovaný v informačnom systéme športu (ISŠ).
Pri dodržaní  účelu použitia sponzorského podľa Zmluvy o sponzorstve v športe a pri dodržaní povinností zmluvných strán v zmysle §50 a 51 Zákona o športe je suma sponzorského daňovo uznaným výdavkom sponzora v zmysle §17, ods.19, pís. h) Zákona o dani z príjmov č. 595/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov.
	§17, ods.19:  Súčasťou základu dane daňovníka len po zaplatení sú :

	

	

	h) výdavky (náklady) na sponzorské u sponzora na základe zmluvy o sponzorstve v športe poskytnuté počas obdobia trvania zmluvy o sponzorstve v športe v rozsahu podľa jeho skutočného použitia v príslušnom zdaňovacom období, ak v príslušnom zdaňovacom období sponzor vykáže kladný základ dane; za výdavky (náklady) na sponzorské sa nepovažuje poskytnutie sponzorského pre športovca 79c) okrem športového reprezentanta.79d)

	79c) § 4 ods. 4 písm. a), c) a d) zákona č. 440/2015 Z. z. – Ide o amatérskeho športovca  vykonávajúceho šport na základe zmluvy o amatérskom vykonávaní športu, na základe dohody o práci vykonávanej mimo pracovného pomeru, alebo bez zmluvy (s výnimkou na základe zmluvy o príprave talentovaného športovca), 79d) § 29 ods. 2 zákona č. 440/2015 Z. z.  -  Športovým reprezentantom je občan Slovenskej republiky, ktorý bol nominovaný ako športovec za člena športovej reprezentácie národným športovým zväzom alebo inou športovou organizáciou, ktorej toto oprávnenie vyplýva z medzinárodných športových pravidiel, predpisov alebo rozhodnutí. 

	


U sponzorovaného je príjem zo sponzorského na jednej strane zdaniteľným príjmom,  na strane výdavkov je však použitie sponzorského v zmysle Zmluvy o sponzorstve daňovým výdavkom, takže v prípade sponzorského bude mať sponzorovaný z tohto zmluvného vzťahu  nulový základ dane z príjmu.  Zmluva je z daňového hľadiska výhodná pre obe zmluvné strany.
Zákon o dani z príjmov v znení účinnom od 1.1.2016 upravuje sponzorské v nasledovných ustanoveniach :  §8, ods.1, pís.p,  §8,ods.15,  §12,ods.2,  §13,ods.1,pís.a,  §17,ods.3,pís.k,l,  §17,ods.19,  §17,ods.38  a  §52zh.
Prijímateľom sponzorského podľa §50, ods.1 Zákona o športe (sponzorovaným) môžu byť nasledovné osoby,  ktoré sú členmi národného športového zväzu, národnej športovej organizácie alebo medzinárodnej športovej organizácie a sú zapísané v ISŠ :

1. športovec  - profesionálny športovec, talentovaný športovec, športový reprezentant, 

2. športový odborník podľa § 6 ods. 1 písm. a) - tréner a inštruktor športu,
3. športová organizácia - športový klub, športový zväz, národný športový zväz, ...
Širšia charakteristika Zmluvy o sponzorstve v športe a jej porovnanie s reklamnou zmluvou je uvedené v nasledovnom článku Učenej právnickej spoločnosti.
Ministerstvo školstva vydalo Metodické usmernenie č. 11/2016 k  uplatňovaniu § 50 ods. 4 písm. a) a § 51 ods. 1 a 4 zákona č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
STZ pripravil pre svojich členov vzorové znenie Zmluvy o sponzorstve v športe, ktoré obsahuje všetky práva a povinnosti oboch zmluvných strán v zmysle §50 a 51 Zákona o športe.  Toto vzorové znenie je potrebné doplniť a upraviť o konkrétne ustanovenia podľa dohody zmluvných strán. STZ nezodpovedá za platnosť a účinnosť zverejnenej a nedopracovanej zmluvy v konkrétnom právnom vzťahu.  
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